



简雅语文专栏
JIANYAYUWENZHUANLAN

【教师作品】

让我握紧你的手

邹平市台子中学 张爱霞

一直以来我都忽略她,虽然她是为我不断操劳的母亲。长久以来我都在等待明天,等明天我一定好好报答她,直到今天,我还在等待。

在儿子上初中前,母亲会准时在周五下午打电话问:“回家吗?”我总是匆匆地回答她“回”或者“不回”。如果是“回”,她定会满心欢喜地又问:“回家吃饭,还是……”我说回家吃吧,她会马上问想吃什么……要不吃什么吧,她很殷勤地给我提建议。急于工作的我敷衍她,随便吧。

若我说不回去了,就会找出这样那样的借口。电话那头的她会有一瞬间的沉默,继而说:“不回来就算了,上一周班怪累的,家里也没啥事。”那语气分明是在安慰自己。我只好连忙又说,我再看看吧。娘立刻说,到时给我打电话。

有了儿子之后,我对家有了牵挂,可那是给予儿子的。儿子嫩嫩的软软的小手握着我食指,好像怕我丢了他似的。我心里怦然一动:在我小的时候肯定也这样摇着母亲的手。可长大的我却主动地撒开了……而母亲在等待着,期盼着。

每次回家母亲总要问儿子来不

来,我不是说风大,就是天冷,母亲满是失望地嘟囔,把孩子裹严实不就行了吗。若遇到天气温和的周六,我们一定要把儿子带回去,也定会在门口的水泥路上看到带着侄子玩耍的她。侄子远远地就跑到我们跟前,嘴里叫着姑姑,弟弟。母亲总爱说:“你这个侄子非得来接你。”我一切都明白,看着她满脸堆起的皱纹如道道沟壑,脸上的老人斑,我心里酸酸的,涩涩的。岁月啊,你是多么无情,为什么让我的母亲这么快容颜老去。即虽如此,我也看见了脸上绽开的那朵花。

我们被迎进家里,刚刚坐定,娘就忙着给儿子拿东西吃。糖、果冻、饼干、方便面、虾条等等摆在我面前的茶几上。我不让儿子吃这些没有营养的零食,又怕蛀牙。她就劝我,少吃点,没事的,我也就任她往儿子嘴里填。因为我明白她把对我的关心延续给了儿子,我怎能拒绝一个老人对孩子的爱。

忙完儿子,母亲这才坐定,和我聊一聊东家长西家短,问我姐姐有没有给我打电话,我的工作如何……我也尽可能地回答她,应和她。虽然有些东西她并不明白,但还是认真地听。娘俩就这么有一句没一句地聊着,幸福感溢于言表。母亲偶尔摸摸儿子的脸蛋,抓抓小手,可儿子总是

【学生作品】

记仲夏夜游

邹平市魏桥实验学校 李韶莹

本周我们学习了苏轼写的《记承天寺夜游》,其中语言之优美,感情之丰富,引人入胜。我不禁也回忆起了我儿时的夜游。

仲夏六月,天空到了八九点才完全扯上黑幕。

闪着微光的星河,发着悠悠光亮的月亮,还有他们披着的黑丝绒绸缎,仿佛被能工巧匠裁剪成精美的晚礼服。空气中喷洒出炙热的气息,严严实实地包裹住人们,闷得喘不过气。

这时候农村的院子里常常围满了人,坐下来唠唠家常,谈谈生活中的琐碎。

我们小孩子可没有那么多耐心。炙热的童心,被夏夜的火点燃一刻也熄不下来。听着风吹树叶发出的“沙沙”声,我们有了个好主意——去树林里摸知了猴。

我们几个小孩带上手电筒向家里人道了一声,便踏上了寻宝之路。黑幽幽的树林伸手不见五指,枯枝细石被踩着发出“吱嘎吱嘎”的声音。我只得紧紧地拉住姐姐的衣角,才能勉强拖着发软的腿跟上“大部队”。

万事开头难,到了目的地,恐惧的心理烟消云散。手电筒发出的光亮格外耀眼,大家你照照我,我照照你,发出阵阵银铃般的笑声。我们一棵棵树挨着寻找,生怕错过这小昆虫的足迹。从地上捡起几根细直的树枝,找到知了猴在地上挖的大小小的洞口,将树枝小心翼翼地伸下去。如果知了猴还没有爬出土,便会沿着

用手拨她的手。我有些生气了,把儿子的手放到她的手里,无意间触到了她的手。只感觉刺楞楞地扎我。我抓过那手,那只曾经无数次抚摸过我的手,那双在我记忆里滑嫩的手。可现在呢:手纹里有洗不退的黑,手指粗壮,关节肿大,掌纹粗裂。用手一摸,刺楞刺楞地响。生活,家庭,竟然让母亲的手成了一张砂纸。

儿子上初中后,进入县城读书。因我和老公都在乡镇教书,有时还有晚自习,不能回去,无法照顾孩子。我把年逾古稀的母亲和父亲搬到了县城。母亲开始了早晚为我们做饭,给我们洗衣的生活。怕影响孩子学习,她从来不在孩子在家时看电视。因为有了他们,我们有了依仗,能在教学一线起早贪黑,没有顾虑。

转眼儿子上了高中,闺女又该上幼儿园了。公婆不会骑自行车,无法接送孩子。母亲又一次临危受命。又一次,我和老公可以毫无负担地冲向前方。

望着已满头白发,七十六岁的老母亲,我紧紧握住她的手,低头,无语,千言万语又如何能表达这一切,表达一个女儿对母亲的敬意,心里只能默默地许下诺言:娘,我一定会握紧您的手。

洞口的树枝缓缓地爬上来。这种机会并不常有,尤其是对小时候笨手笨脚的我来说,要么是找到空洞穴,要么是一不小心将洞口戳塌。

不知是这种小昆虫格外机敏,还是我年幼无经验。一晚上捉到的寥寥无几,反观其他人——衣袋里满的塞不下。这些小昆虫们一个个披着褐色的外衣,翅膀还未伸展开,显得呆头呆脑。腿上密密地长了一层倒刺,放在手上,酥酥痒痒。实在是不讨人喜欢。

不知不觉夜深了,耳边只剩下昆虫的谩骂和阵阵蛙鸣。皎白的月光当头悬挂,为我们指明回家的方向。一路飞奔,犬吠声、虫鸣声、嬉闹声……谱写出了一首无名的乡村小调。

回到家我和姐姐炫耀着为数不多的“战利品”,在外婆责骂着我俩归家晚的声音中睡得酣畅,一夜不知风雨,不知晴。

(指导教师:石素美)



下载品质滨州
欣赏优秀作文

【学生作品】

窗台上的那朵槐花

邹平市台子镇初级中学 卢君珂

窗外的槐树开花了,风把那清香赶到了我的面前,闻到那槐花的香味,我又记起了那天……

那个下午,我正忙着和数学题打交道,盯了许久,心里烦闷极了,正欲缴械投降,槐花的香飞飘入鼻孔,浸入了我的心田,香甜伴着清凉让我猛地抬起头,望向窗外。看那颜色,一惊,从未注意过这样的美景,准确地说,我竟从未沉下心来欣赏这美景……

远处,那树木笔直地挺立在路边,树叶杂乱地挂在树上,风一吹,几片叶翻转跳跃,哗啦啦地小声地嬉笑,有几只鸟儿,是笔直地立在树枝上,还是蹦跳在树叶间,不知道,只是一个劲儿地卖弄着它那清脆的喉咙,吟唱出动听的曲子。

再看那鸟巢上,几只刚破壳的雏鸟正叽叽喳喳叫个不停,有几只较大的鸟儿,站在鸟巢边缘,望向这硕大的天空,不断尝试飞行,加油!加油!我小声地传递着我的心声。

我把目光慢慢回收,我看到了那棵槐树,是,一棵!没有同伴,也没有玩伴,可它仍旧努力地开花,散发香气,让人们驻足欣赏它。在我陶醉这槐花之美时,风像是听懂我的心声,识趣地吹向槐树,轻轻地,花也随之舞动起来,一缕芳香在我的心头萦绕,舞动的槐花又为这槐的美丽添上了浓厚一笔!它开心吗?它自豪吗?那沁人心脾的芳香是它独一无二的舞姿,飘舞,萦绕……

我的目光转至墙上,那一墙的爬山虎正努力地向上攀登,满满的一墙,绿绿的一墙,不畏任何险阻……我被它那惊人的绿色感动了。它没有柳树那样优美的线条,也没有松树那样的坚硬,更没有槐花那样沁人心脾的芳香……它只有绿色,但它一直用它的绿色展示生命……我呢?

想到这里,我把目光完全收回,低头看着这摊开很久的数学题,心里已有了思路,当你的心情烦闷或忧愁时,就看看窗外吧!做个深呼吸,也许……

我的思绪回来了,我又望向窗外,还是打开窗子吧!一朵槐花随风飘来,落在我的窗台上,小小的,香香的……

(指导老师:谷安芹)

